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Дисертація на здобуття наукового 
ступеня кандидата філологічних наук зі 
спеціальності 10.01.07 – фольклористика. 
Київський національний університет імені 
Тараса Шевченка Міністерства освіти і нау-
ки України. – Київ, 2016.

Дисертацію присвячено досліджен-
ню наджанрової категорії “політичний 
фольклор”. У роботі запропоновано стра-
тегію ідентифікації політичних текстів, 
що різняться низьким і високим рівнями 
семіозису, а також простежено трансмісію 
політичних смислів у синхронії та діахро-
нії. Представлено політичні стереотипи 
етнічних, релігійних, соціальних, світог-
лядних груп на різних рівнях політично-
го конфлікту. На прикладі різночасового 
та різножанрового матеріалу розглянуто 
загальнонаціональні політичні концепти 
автохтонного населення України. Проде-
монстровано шляхи їх реалізації та транс-
ляції на сучасному етапі. Проаналізовано 
також поетичні особливості моделювання 
політичних образів у фольклорі, їх атрибу-
тивні та ментальні маркери. Здійснено роз-
поділ політичних текстів: неказкової про-
зи – за тематикою політичного конфлікту; 
соціально-побутової лірики та паремій – за 
ціннісною парадигмою; новотворів – за ме-
ханізмами реалізації у статиці та динаміці.

П у б л і к а ц і ї:
1. Роль анекдоту у формуванні ет-

ностереотипу // Література. Фольклор. 
Проблеми поетики: збірник наук. праць. 
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лор: загальноукраїнський науково-освіт-
ній журнал. – Львів, 2014 – Вип. 1–2 (16). 
– С. 12–17.

6. Образ антагониста в украинских 
народных думах // Научная дискуссия: 
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ООО “Международный центр науки и об-
разования”, 2013. – Вып. 10 (17). – С. 59–64.

Сташко Г. І. Жіночі образи в амери-
канському пісенному фольклорі: лінг-
востилістичний та лінгвокультурологіч-
ний аспекти. – На правах рукопису.

Дисертація на здобуття наукового 
ступеня кандидата філологічних наук за 
спеціальністю 10.02.04 – германські мови. 
– Київський національний лінгвістичний 
університет МОН України. – Київ, 2016.

Дисертацію присвячено дослідженню 
жіночих образів в американському пісен-
ному фольклорі в лінгвостилістичній і 
лінгвокультурологічній перспективах. У 
роботі уточнено зміст поняття “жіночий 
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образ” в сучасних лінгвістичних студіях, 
розроблено методику його дослідження 
за мультиаспектним підходом, виявлено 
жіночі типажі. Установлено, що жіночий 
образ в американському пісенному фольк-
лорі створюється за допомогою семасіоло-
гічних, фонетичних і синтаксичних засо-
бів, які вибудовують вербальні образи у 
фольклорних пісенних текстах. Висвітлено 
зв’язок лінгвостилістичного та лінгвокуль-
турологічного аспектів у реалізації та ін-
терпретації жіночих образів у пісенному 
фольклорі.

П у б л і к а ц і ї:
1. Еволюція жіночих образів в амери-

канському пісенному фольклорі // Науко-
вий вісник Міжнародного гуманітарного 
університету. Серія: Філологія: зб. наук. 
пр. – Одеса: Вид. дім “Гельветика”, 2014. – 
Вип. 11, т. 2. – С. 68–71.

2. Засоби стилістичної фонетики у 
створенні жіночих образів (на матеріалі 
американського пісенного фольклору) // 
Наукові записки національного універ-
ситету “Острозька академія”. Серія фі-
лологічна: зб. наук. пр. – Острог: Вид-во 
Нац. ун-ту “Острозька академія” , 2014. –  
Вип. 44. – С. 293–295.

3. Поняття “фольклорна картина світу” 
в сучасній лінгвістиці // Наукові записки. 
Серія: Філологічні науки (мовознавство). – 
Кіровоград: РВВ КДПУ їм. В. Винниченка, 
2014. – Вип. 127. – С. 323–328.

4. Роль фольклорної пісні в станов-
ленні американського суспільства // Нау-
кові записки національного університету 
“Острозька академія”. Серія філологічна: 
зб. наук. пр. – Острог: Вид-во Нац. ун-ту 
“Острозька академія” , 2014. – Вип. 48. –  
С. 292–293.

5. Епітет як засіб створення жіночих об-
разів в американському пісенному фольк-
лорі // Науковий вісник Міжнародного 
гуманітарного університету. Серія: Філо-
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фольклору) // Науковий вісник Східно-
європейського національного універси-
тету імені Лесі Українки. Серія: Філоло-
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– С. 429–431.
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– На правах рукопису.

Дисертація на здобуття наукового 
ступеня кандидата філологічних наук за 
спеціальністю 10.02.05 – романські мови. 
– Київський національний лінгвістичний 
університет Міністерства освіти і науки 
України. – Київ, 2016.

Дисертація присвячена дослідженню 
структури та семантики художньої систе-
ми французького фольклору для дітей у 
лінгвосеміотичному аспекті. У роботі ви-
світлено теоретичні засади та розроблено 
комплексне підґрунтя вивчення лінгвосе-
міотичного простору фольклорних творів. 
Виявлено мовні засоби вербалізанії аніма-
лістичного та космогонічного компонентів 
лінгвосеміотичного простору. Ідентифіко-
вано лексичні одиниці, що формують лек-
сико-семантичне поле цих компонентів. 
Визначено основні принципи іконічного 
кодування на фоносемантичному, лекси-
ко-стилістичному і синтаксичному рівнях 
мовної організації та основні види тронів і 
лексичних засобів, які виконують найбіль-
ше іконічне навантаження. Схарактери-
зовано особливості інтерпретації картини 
світу французького етносу.
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Нау ковий вісник Ужгородського універ-
ситету. Серія: Філологічні науки: зб. наук. 
ст. – 2016. – Вип. 1 (35). – С. 68–71.

Холмогорцева І. С. Діалогічні відно-
шення жанру британської фольклорної 
п’єси. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового 
ступеня кандидата філологічних наук зі 
спеціальності 10.02.04 – германські мови. 
– Харківський національний університет 
імені В. Н. Каразіна Міністерства освіти і 
науки України. – Харків, 2016.

У дисертації здійснено аналіз жанру 
британської фольклорної п’єси з ураху-
ванням аспектів діалогічних відношень 
(гносеологічного, комунікативного, текс-
тового, мовного і культурно-історичного). 
Обґрунтовано статус британської фоль-
клорної п’єси як гібридного фольклорного 
жанру. Гносеологічний аспект діалогізму 
британської фольклорної п’єси, зумовле-
ний карнавальним світосприйняттям, є 
провідним стосовно комунікативного, тек-
стового, мовного і культурно-історичного 
аспектів. Комунікативний аспект є зов-
нішньожанровим та виражає особливості 
карнавального дискурсу, у межах якого ви-
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конується британська фольклорна п’єса. 
Текстовий і мовний аспекти п’єси мають 
внутрішньожанрову та зовнішньожанро-
ву скерованість. Текстовий аспект британ-
ської фольклорної п’єси виражений аван-
текстом, особливістю якого є діалогічна, 
монологічна та змішана структури, діа-
логічна взаємозалежність елементів ком-
позиції. Мовні засоби авантексту характе-
ризуються обмеженими синтаксичними 
прийомами і відкритим набором лексич-
них засобів. Культурно-історичний аспект 
визначається ретроспективним і проспек-
тивним характером міжкультурного діа-
логу жанрової моделі п’єси з семіотичним 
універсумом.
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гія. Методика викладання іноземних мов. 
– Харків, 2015. – № 1155. – С. 152–156.

15. Прецедентне ім’я як засіб реаліза-
ції діалогічності семіосфери у британській 
фольклорній п’єсі // Маріупольський мо-
лодіжний науковий форум: традиційні й 
новітні аспекти дослідження і викладання 
іноземних мов і літератури: Матеріали І 
Всеукраїнської науково-практичної ін-
тернет-конференції студентів, аспірантів 
і молодих учених (28 квітня 2015 р.). – Ма-
ріуполь: МДУ, 2015. –Ч. І. – С. 37–39.

16. Концепція “Іншого” М. М. Бахтіна 
в аспекті інтертекстуальності // Каразін-
ські читання. Людина. Мова. Комунікація: 
тези доп. XV наук. конф. з міжнар. учас-
тю (5 лютого 2016 р.). – Харків: ХНУ імені 
В. Н. Каразіна, 2016. – С. 213–214.

Вишницька Ю. В. Міфологічні сце-
нарії в сучасному художньому та пуб-
ліцистичному дискурсах. – На правах 
рукопису.

Дисертація на здобуття наукового 
ступеня доктора філологічних наук зі спе-
ціальностей 10.01.06 – теорія літератури; 
10.01.01 – українська література. – Київсь-
кий університет імені Бориса Грінченка. 
– Київ, 2016.

У дисертації створено семіотичну 
модель міфологічних сценаріїв сакраль-
но-символічного та симулятивного типів, 
з’ясовано основні текстові стратегії ремі-
фологізації, деміфологізації як прояви 
неоміфологізму в сучасному художньому 
та публіцистичному дискурсах, окресле-
но проблемне поле питань, пов’язаних із 
дефініцією та дескрипцією міфологічних 
сценаріїв, віднайдено релевантні алго-
ритми їх прочитання та дешифрування. 
Уперше введено до наукового обігу лі-
тературознавче поняття міфологічного 
сценарію як семіотичного конструкту; за-
пропоновано літературознавчу типологію 
міфосценаріїв, в основі якої лежить семіо-

тичний підхід: символічна й симулятив-
на міфомоделі (репрезентовані художнім 
і публіцистичним дискурсами відповід-
но) реалізуються па трьох – мега-, макро- і 
мік рорівнях. Цей трирівневий конструкт є 
універсальним для всіх дискурсів, відмін-
ними є лише особливості його функціо-
нування та репрезентації. Мегаміфосце-
нарії представлено сценаріями ядерного 
й опозитивного типів. Макроміфосценарії 
– символічна міфомодель домінантно-пе-
риферійного типу репрезентуються дво-
фокусними й трифокусними макрокон-
структами. Двофокусні домінантно-пери-
ферійні міфологічні моделі експліковано 
міфосценаріями віднайденого/втрачено-
го Раю (з міфологемою-домінантою “Рай” 
і дзеркальним периферійним елементом: 
віднаходження/втрата Раю) та брато-
вбивства (із міфосюжетною домінантою 
та константними периферійними моду-
лями: мотивами злочину/вбивства й пока-
рання/спокути). Трифокусна міфологічна 
модель репрезентована макросценарієм 
ініціації з актуалізованими компонентами, 
об’єднаними міфологемою Шляху: “по-
вернення до хаосу” (перехід у незвичний 
стан), випробування й власне ініціаційне 
перетворення. Семіотичну симулятивну 
міфомодель представлено макросценарієм 
псевдоініціації й мегасценаріями опози-
тивного типу: протистояння та спротиву.
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У роботі, виконаній на ґрунті нового 
функціонально-енергетичного підходу 
до досліджень фонетичних явищ, уста-
новлено просодичні ознаки усної актуа-
лізації англійських фольклорних текстів 
малої форми, зумовлені структурними, 
комунікативно-когнітивними й емоційно-
прагматичними факторами. Фольклорні 
тексти систематизовано за комунікатив-
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но-прагматичною спрямованістю у три 
укрупнені класи: духовно-ідеологічні 
(міфи, легенди), культурно-побутові (каз-
ки, прислів’я) і креативно-повчальні (за-
гадки, притчі, анекдоти) тексти. Уточне-
но дефініції притч, казок, міфів, легенд, 
прислів’їв, загадок, анекдотів, змодельо-
вано концептуальний простір їхньої ак-
туалізації та розроблено уніфіковані ал-
горитмічно-фабульні моделі розгортання 
їхніх сюжетів. Обґрунтовано синергетичні 
моделі саморозвитку фоноконцептів і пси-
хоенергетичного механізму сугестивного 
впливу фольклорного тексту на слухача, 
побудовано енергограми усної актуаліза-
ції фабульних елементів із використанням 
кількісного критерію рівня емоційного і 
прагматичного потенціалів текстів та ви-
явлено їхні типові інтонаційно-енергетич-
ні моделі. Експериментально встановлено 
інваріантну й варіантні реалізації інтона-
ційних моделей англійських фольклорних 
творів малої форми, параметри яких описа-
но в межах структурно-фабульних компо-
нентів текстів та на їхніх стиках. З’ясовано, 
що пісенний фольклор варто досліджувати, 
враховуючи всі аспекти: від історико-куль-
турних передумов виникнення пісні до 
лінгвістичних особливостей. Перспективи 
подальших розвідок – у виявленні механіз-
мів створення чоловічих і дитячих образів 
в англомовному пісенному фольклорі та 
в текстах різної жанрової приналежності, 
а також висвітленні когнітивного аспекту 
функціонування лінгвостилістичних і му-
зичних засобів створення образів.
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казок і легенд // Нова філологія: зб. наук. 
пр. – Запоріжжя: Запорізький національ-
ний університет, 2014. – № 65. – С. 33–39.

20. Структурні особливості та озна-
ки фольклорних текстів малої форми 
// Нау кові записки. Серія: Філологічні 
науки (мовознавство): [у 5 ч.]. – Кірово-
град: РВВ КДПУ ім. В. Винниченка, 2008. –  
Вип. 75 (3). – С. 137–143.

21. Структурно-фабульні особливості 
побудови тексту притчі // Наукові запис-
ки Національного університету “Острозька 
академія”. Серія філологічна. – Острог: Вид. 
Нац. ун-ту “Острозька академія” , 2013. –  
Вип. 38. – С. 228–233.

22. Сугестивний вплив озвученої казки 
на дитину // Наукові записки. Серія: Фі-
лологічні науки (мовознавство). – Кірово-
град: РВВ КДПУ ім. В. Винниченка, 2013. –  
Вип. 118. – С. 148–155.

23. Узагальнена дефініція та функціо-
нальні ознаки англійської фольклорної 
загадки // Наукові записки Національ-
ного університету “Острозька академія” . 
Серія філологічна. – Острог: Вид-во Нац. 
ун-ту “Острозька академія”, 2014.-Вип. 48. –  
С. 248–250.

24. Жанровые признаки и дефиниция 
притчи // Вестник педагогического опыта. 
Серия: Иностранные языки. История:  
[науч.-метод. журн.]. – Глазов: ФГБОУ ВПО 
“Глазовский гос. пед. ин-т им. В. Г. Коро-
ленко, 2013. – Вып. 34. – С. 42–45.

25. Определение мифа как речевого 
феномена // На Пересечении языков 
и культур. Актуальные вопросы гума-
нитарного знания: [межвуз. сб. ст.]. – 
Киров: Изд-во ВятГГУ, 2013. – Вып. 4. –  
С. 146–149.
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26. Стратификация пространства ре-
зультатов исследований мифов // В мире 
научных открытий. – Красноярск: Науч.-
инновационный центр, 2013. – № 113 (47).

27. Фабульна структура фольклор-
ної загадки та когнітивно-креативний 
механізм її декодування // Science and 
Education a New Dimension. Philology, 1 
(3). – Будапешт, 2013. – Issue 13.-C. 167–174.

28. Generalized Model of the Genesis of 
Literary Genres // Humanities and Social 
Sciences Review. – 2013. – Vol. 02, No. 02. –  
P. 171–175.

29. Англійська народна казка: дефіні-
ція та функціонально-прагматичне спря-
мування // Наукові студії – XXI (культура, 
освіта – антропоцентричні парадигми і 
сучасний світ). Серії: Філософія. Філоло-
гія. Педагогіка. Економіка. – К.: Міленіум, 
2014. – Вип. 3 (Т. 5). – С. 56–66.

Гриценко О. В. Текстотвірні та сти-
лістичні функції етикетної лексики і 
фразеології в мові українського пісен-
ного фольк лору. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового 
ступеня кандидата філологічних наук зі 
спеціальності 10.02.01 – українська мова 
– Запорізький національний університет. 
– Запоріжжя, 2016.

Дисертація присвячена комплексно-
му дослідженню етикетної лексики та 
фразеології, з’ясуванню їхніх стилістич-
них можливостей і текстотвірної ролі в 
мові українських народних пісень. У ро-
боті висвітлено основні погляди вчених 
на специфіку народнопісенного тексту, 
подано аналіз наукової літератури з пи-
тань мовного етикету, запропоновано нові 
терміни на позначення народнопісенно-
го мовного етикету, етикетного епітета. 
Виз начено склад етикетних лексичних та 
фразеологічних одиниць, уживаних у мові 
української народної поезії, засоби їхнього 
вираження, умови функціонування, ети-
кетну семантику. Особливістю народно-
поетичних текстів є наявність етикетних 

синонімічних словотвірних рядів, основну 
частину яких складають народнопоетиз-
ми, пестливо марковані деривати, діалек-
тизми, розмовні, застарілі, рідковживані, 
поетичні слова та вирази. Вони беруть 
активну участь у стилістичному оформ-
ленні уснопоетичних творів. Народнопі-
сенну етикетну лексику та фразеологію 
диференційовано відповідно до жанрової 
специфіки твору. З’ясовано стилістичний 
та текстотвірний потенціал відповідних 
етикетних лексем та фразеологізмів у мові 
пісенного фольклору. Визначено роль 
етикетних слів та виразів в організації на-
роднопоетичного тексту та структурному 
оформленні народних пісень із компози-
ційними прийомами послідовності, поля-
ризації та виділення одиничного.

П у б л і к а ц і ї:
1. Етикеті назви осіб за родом діяль-

ності в мові козацьких пісень // Вісник 
Запорізького національного університету: 
зб. наук. праць. Філологічні науки. – Запо-
ріжжя: ЗНУ, 2013. – № 3. – С. 225–231.

2. Этикетные семейные обращения в 
русском и украинском песенном фольк-
лоре // Славянские языки: системно-
описательный и социокультурный 
аспекты исследования: сб. науч. тр.: в 2 ч. –  
Брест: БрГУ, 2014. – Ч. 1. – С. 180–185.

3. Етикеті назви братів та сестер у мові 
пісенного фольклору // Україна в етнокуль-
турному вимірі століть. До 175-річчя з дня на-
родження видатного українського етнографа 
Павла Чубинського: зб. наук. праць. – К.: НПУ 
ім. М. П. Драгоманова, 2014. – С. 349–360.

4. Етикетні епітети та їх стилістичні 
можливості в мові української народної 
лірики // Вісник Запорізького національ-
ного університету: зб. наук. праць. Філо-
логічні науки. – Запоріжжя: ЗНУ, 2015. –  
№ 2. – С. 204–211.

5. Фонетико-правописна система “Ду-
мок і пісень” А. Могили // Збірник науко-
вих праць студентів, аспірантів і молодих 
вчених “Молода наука-2012”: у 7 т. – Запо-
ріжжя: Поліграфічний центр “CopyArt”, 
2012. – Т. 5. – С. 25–29.
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6. Вітання, вживані в мові українсько-
го пісенного фольклору // Міфологія і 
фольк лор: загальноукраїнський науково-
освітній журнал. – Львів: ЛНУ ім. Івана 
Франка, 2016. – № 1–2. – С. 107–111.

7. Текстотвірний потенціал етикетних 
звертань і висловів у мові української на-
родної лірики // Мандрівець. – Тернопіль, 
2016. – № 1 (121). – С. 65–73.

Карнаухова А. В. Формування ша-
нобливого ставлення у дітей 5-го року 
життя до дорослих засобами української 
казки. – На правах рукопису.

Дисертація на здобуття наукового 
ступеня кандидата педагогічних наук за 
спеціальністю 13.00.08 – дошкільна педаго-
гіка. – Інститут проблем виховання НАН 
України. – Київ, 2016.

Дисертація присвячена проблемі фор-
мування шанобливого ставлення у дітей 
5-го року життя до дорослих засобами 
української казки. На основі теоретичного 
аналізу уточнено сутність поняття “ша-
нобливе ставлення до дорослих” стосовно 
дітей 5-го року життя як вияв поваги, що 
ґрунтується на індивідуальних мораль-
них чеснотах чи якостях особистості, до 
якої це ставлення виявляється. Розкрито 
виховний потенціал української казки як 
засобу формування шанобливого ставлен-
ня у дітей 5-го року життя до дорослих. 
Визначено критерії та показники сформо-
ваності шанобливою ставлення дітей 5-го 
року життя до дорослих. Обґрунтовано 
педагогічні умови формування шаноб-
ливого ставлення дітей 5-го року життя 
до дорослих засобами української казки. 
Розроблено методику формування шаноб-
ливого ставлення дітей 5-го року життя 
до дорослих засобами української казки, 
суть якої полягає в забезпеченні реалізації  
обґрунтованих педагогічних умов як взає-
мозумовлених, серед яких центральною 
є створення розвивального середовища у 
дошкільному навчальному закладі; решта 
дві педагогічні умови (систематичне збага-

чення знань дітей 5-го року життя змістом 
казок морального спрямування; залучення 
дітей до практично зорієнтованої діяль-
ності в контексті творчої інтерпретації каз-
кових сюжетів із подальшою поведінковою 
проекцією) забезпечують створення такого 
середовища і водночас активізують діяль-
ність дітей у ньому.

П у б л і к а ц і ї:
1. Українська казка як засіб формуван-

ня шанобливого ставлення до дорослих у 
дітей 5-го року життя // Науковий часо-
пис НПУ ім. М. П. Драгоманова: зб. наук. 
пр. Педагогічні науки: реалії та перспекти-
ви. – К., 2004. – Вип. 1. – С. 131–135.

2. Психологічні основи розвитку і фор-
мування у дітей 5-го р. ж. позитивно-цін-
нісного ставлення до дорослих // Психо-
логічні науки: зб. наук. пр. – Бердянськ: 
БДПУ, 2005. – Вип. II. – С. 74–81.

3. Деякі аспекти формування мораль-
но-етичної сфери особистості дошкільни-
ка за допомогою використання україн-
ських казок // Гуманітарний вісник 
Державного вищого навчального закла-
ду “Переяслав-Хмельницький державний 
педагогічний університет імені Григорія 
Сковороди”: наук.-теорет. зб. – Пере-
яслав-Хмельницький, 2008. – Вип. 14. –  
С. 102–105.

4. Філософські виміри краси людсь-
кого вчинку // Педагогічна освіта: тео-
рія і практика: зб. наук. пр. – Кам’янець-
Подільський, 2011. – Вип. 7. – С. 58–63.

5. Формування шанобливого ставлен-
ня у дітей 5-го року життя до дорослих за-
собами української казки // Оновлення 
змісту, форм та методів навчання і вихо-
вання в закладах освіти: зб. наук. пр. – Рів-
не, 2011. – С. 143–147.

6. Наукові дослідження питань мораль-
ного виховання дітей дошкільного віку в 
історико-педагогічному аспекті // Вісник 
Київського міжнародного університету. Се-
рія: Педагогічна теорія і практика: зб наук. 
пр. – К.: КиМУ, 2012. – Вип. 3. – С. 81–90.

7. Вплив казки на формування особис-
тості дитини: моральний аспект // Вихо-
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ватель-методист дошкільного закладу. –  
№ 7. – 2012. – С. 20–24.

8. Вплив української казки на форму-
вання соціально-комунікативної компе-
тенції у дітей 5-го року життя // Гумані-
тарний вісник ДВНЗ “Переяслав-Хмель-
ницький державний педагогічний універ-
ситет імені Григорія Сковороди”. Дод. 4 до  
вип. 31, т. IV (12): Тематичний вип. “Міжна-
родні Челпанівські психолого-педагогічні 
читання”. – К.: Гнозис, 2014. – С. 301–309.

9. Підготовка майбутніх вихователів 
до формування моральних цінностей у 
дітей 5-го року життя засобами казки // 
Гуманітарний вісник ДВНЗ “Переяслав-
Хмельницький державний педагогічний 
університет імені Григорія Сковороди”. 
– Дод. 1 до вип. 36, т. III (63): Тематичний 
вип. “Вища освіта у контексті інтеграції до 
європейського освітнього простору”. – К.: 
Гнозис, 2015. – С. 349–356.

10. Психолого-педагогічні основи фор-
мування позитивно-ціннісного ставлення 
до дорослих у дітей 5-го року життя // Рід-
на мова. – 2011. – № 8. – С. 17–20.

11. Историко-педагогические основы 
формирования уважительного отношения 
детей дошкольного возраста к взрослым 
// Специалист XXI века: психолого-педа-
гогическая культура и профессиональная 
компетентность: сб. материалов междунар. 
науч.-практ. конф., 27–28 октября 2011 г. – 
Барановичи, 2011. – С. 97–100. 

12. Вплив казки на формування осо-
бистості дитини // Рідна мова. – 2013. – 
№ 19. – С. 78–82.

Пономаревська О. І. Народний іко-
нопис Київського та Чернігово-Сівер-
ського Полісся кінця XVIII–XIX століть: 
релігійно-історичний, соціокультурний 
і фольк лорний аспекти. – Рукопис. 

Дисертація на здобуття наукового 
ступеня кандидата мистецтвознавства 
за спеціальністю 26.00.01 – теорія та істо-
рія культури. – Інститут мистецтвознав-
ства, фольклористики та етнології імені  

М. Т. Рильського НАН України. – Київ, 
2015. 

У дисертації досліджено трансформа-
цію функціонального та художньо-есте-
тичного змісту народної ікони в просторо-
во-часовій динаміці культури Київського і 
Чернігово-Сіверського Полісся кінця XVII–
XIX ст., а також взаємозв‘язок народного 
іконопису та інших компонентів культу-
ри. У роботі виявлено проблемні вектори 
у тлумаченні поняття народна ікона, виді-
лено основні параметри культурологічної 
ідентифікації народної ікони як межового 
явища неофіційної культури. Запропоно-
вано типологію української народної іко-
ни на основі таких критеріїв: стилістичні 
особливості, специфіка виробництва, сю-
жетно-тематичний репертуар. У дослід-
женні виділені основні функції ікони в 
культурному просторі Полісся. Висвітле-
ні історичні, соціально-культурні чинни-
ки масового запиту на народну ікону. На 
основі статистичних даних XVIII–XIX ст. 
з’ясовано місцезнаходження іконописних 
центрів Київського та Чернігово-Сівер-
ського Полісся XIX ст., причини їх виник-
нення та характер функціонування. У ході 
дослідження доведено, що специфічними 
особливостями народних ікон Полісся в 
художньому аспекті виступають елементи 
та мотиви орнаменту, а також унікальна 
поліхромна гама. 

П у б л і к а ц і ї:
1. Історико-культурні аспекти побуту-

вання народної ікони // Мистецькі обрії: 
науково-теоретичні праці та публіцистика. 
– К.: Академія мистецтв України, 2006. –  
Вип. 8–9. – С. 338–343. 

2. Поліфункціональність народної 
ікони // Українська академія мистецтва: 
дослідницькі та наук.-метод. праці.– К.: 
Національна академія образотворчого 
мистецтва і архітектури, 2006. – Вип. 13. –  
С. 268–277. 

3. До проблеми дефініції та типоло-
гії українського народного іконопису // 
Українська академія мистецтва: дослід-
ницькі та наук.-метод. праці. – К.: Націо-
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нальна академія образотворчого мистецтва 
і архітектури, 2008. – Вип. 15. – С. 315–324. 

4. Центри народного іконопису північ-
но-східного Полісся: історико-культурні 
проблеми визначення // Українська ака-
демія мистецтва: дослідницькі та наук.-ме-
тод. праці. – К.: Національна академія обра-
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